



КОНТУРЫ ЧЕМПИОНАТА

Предолимпийский чемпионат страны всегда занимал особое место в календаре: ему принадлежит роль катализатора, ускоряющего процесс «созревания» высоких результатов. Не было исключением и нынешнее, XLIV первенство СССР. Связано это, естественно, с тем, что Главный тренерский совет и Федерации легкой атлетики СССР определили первенство СССР как главное соревнование, по итогам которого будет сформирована сборная олимпийская команда СССР. Бессспорно, такая роль первенства СССР способствовала росту его авторитета.

Каждый номер программы первенства отличается своим сюжетом — в большинстве случаев напряженным и захватывающим, но порой — что греха таить — унылым и монотонным. Нашему читателю многое скажут технические результаты первенства, которые приводятся ниже.

А в статье целесообразно обрисовать лишь главные контуры видов программы предолимпийского чемпионата СССР.

МУЖЧИНЫ

100 м. Выступление рекордсмена страны и Европы Валерия Борзова ожидалось с громадным интересом, который можно понять: впервые в истории легкой атлетики спортсмен в первом же старте сезона показал (на матче в Милане) 10,0. На чемпионате не состоялись желанные «9,9». Но каждый ощущал потенциальные, еще не реализованные возможности Борзова. Второй итог первенства — хорошая форма А. Корнелюка, оправившегося от травмы. И, наконец, «стабилизация» на уровне 10,2 дебютанта сборной В. Атамася.

200 м. Эта дистанция выглядела явным контрастом к стометровке. Да и прошлогодний V Спартакиаде народов СССР, по сравнению с финалом которой нынешний финал оказался на целых полсекунды медленнее — и у лидера, и у аутсайдера.

400 м. Если искать самый отстающий вид нашей мужской легкой атлетики — это и есть бег на один круг. Из всех финалов первенства страны межолимпийского цикла 1969—1972 гг. нынешний оказался самым слабым. Надежды, которые возлагались на С. Кочера, он пока не оправдывает.

800 м. Забеги и полуфиналы предвещали увлекательную борьбу в финале, а особые условия предолимпийского чемпионата позволяли надеяться на высокие результаты. Но излишне нервный финал обернулся своей негативной стороной: рекордсмен страны Е. Аржанов после первых 200 метров был вынужден сойти с дистанции, оказавшись «полуразумным» после столкновения с другим бегуном. Естественно, этот эпизод повлиял на темп забега, и в результате финал вовсе не продемонстрировал ни возможностей бегунов, ни истинного соотношения их сил. Достаточно сказать, что победитель финала «Б» показал результат почти на секунду лучше.

1500 м. Новый рекордсмен страны И. Иванов на этом чемпионате предпочел свои любимые два круга. В его отсутствие у полуторакилометровой дистанции было две особенности: высокая плотность, особенно в финале, где первого и восьмого бегунов разделяли лишь 2,5 сек., и... весьма посредственный уровень: результат победителя — худший за последние четыре года.

5000 м. Забеги и финал на нынешнем чемпионате вовсе не отражают уровня, которого в состоянии достигнуть наши бегуны на этой дистанции, особенно учитывая их результаты на 10 000 м, где предпочли выступать большинство лучших бегунов страны. Травмы В. Афонина и Ю. Грустиныша исключили этих перспективных бегунов из борьбы, но их соперники не захотели воспользоваться открывшейся возможностью, чтобы проявить себя.

10 000 м. Призер чемпионата Европы Рашид Шарафетдинов еще раз показал, что является одним из главных претендентов

Рекордсменка мира Л. Брагина
Бег ведет Н. Сабайтэ
М. Барыбан
Над барьером В. Мясников
Фото Р. Максимова

на олимпийскую награду. Темп забега трудно назвать слабым, поскольку меньше 6 сек. отделяло Рашида от рубежа 28 мин. И несмотря на это, такого стремительного финиша давно уже не видели знатоки и любители легкой атлетики: последний круг — 59 сек. Правда, этот финиш наглядно продемонстрировал и солидную разницу в классе с остальными нашими стайерами, хотя и П. Андреев, и А. Бадранков сделали в олимпийском сезоне шаг вперед.

Марафон. Первыми разыграли медали чемпионата страны марафонцы. Этот вид программы был самым представительным. Первенство СССР и проводившееся одновременно с ним первенство РСФСР оспаривали 237 спортсменов. Жаркая погода помешала бегунам с самого начала развить высокую скорость. Первые пять километров были пройдены за 16,04, а вторые — за 16,21. Затем с каждым километром спортсмены усиливали темп. Самым быстрым оказался отрезок от 30 до 35 км — 15,20. Приятно отметить, что высокий темп, предложенный известным стайером Н. Свиридовым, а также победителем V Спартакиады народов СССР Ю. Великородных, обладателем высшего достижения сезона в стране И. Щербаком, длительное время выдерживали и другие спортсмены: 12 марафонцев бежали на результат порядка 2:14,00. До сих пор на чемпионатах страны не было такого марафона, где бы столь большая группа бегунов шла к такому высокому результату. Это был настоящий праздник бега. И его не смогла омрачить даже судейская оплошность, из-за которой бегуны сбились с трассы, в результате чего дистанция оказалась несколько короче классического марафона.

Ходьба 20 км. По-прежнему в спортивной ходьбе тон у нас задают ветераны. Всем трем призерам давно за 30. Но и Голубинич, и Ивченко, и Смага оказались на голову выше своих молодых соперников, из которых, пожалуй, лишь Троицкий заслуживает похвалы. Судьи и тренеры были единодушны в оценке стиля ходьбы Голубинича — он идет безупречно. Что же касается времени победителя, то к высоким результатам его отнести нельзя: видимо, во-первых, сказалась жара, во-вторых, скороходы решили не рисковать и «оставить порох сухим» до Олимпиады.

Ходьба 50 км. Для Солдатенко результат 4:13,28,6 — давно пройденный этап. Однако его время на чемпионате не вполне объективно характеризует возможности Вениамина. Солдатенко не спешил к финишу потому, что не хотел покинуть на трассе своего товарища по сборной страны О. Барча, которому последние километры дались очень тяжело.

100 м с/б. Один из самых отрывных эпизодов первенства — установление нового рекорда СССР. Еще в предварительном забеге минский динамовец Виктор Мясников превысил на 0,2 сек. прежний результат (13,7), установленный почти 13 лет назад. Но попутный ветер скоростью 2,6 м/сек. не позволил зафиксировать это достижение Виктора в качестве рекорда СССР. Однако это не охладило пыл барьера. В полуфинале он все же одолел рекорд-ветеран в соответствующих правилах условиях. Правда, на этот раз результат 13,6. Финалист первенства Европы А. Мошиашвили еще на подходе к своей лучшей форме.

400 м с/б. Финал на этой дистанции явился одним из украшений первенства страны. Гавриленко показал лучший результат среди европейских бегунов. Его 49,2 секунды поставили Евгения на 5-е место в мировом сезоне. Всесоюзный рекорд В. Скоморохова явно под угрозой. Не меньшим успехом нужно считать и 49,3 Виктора Савченко — за год он улучшил свое достижение на полторы секунды. Третий призер Ю. Зорин тоже впервые, как и Савченко, «вышел из 50-ти». К сожалению, остановился в своем росте чемпион Европы среди юниоров, финалист прошлогоднего европейского первенства Д. Стуканов.

3000 м с/п. Нынешний сезон в мире отмечен мощным наступлением сильнейших бегунов многих стран. Поэтому с таким разочарованием зрители чемпионата страны прочли на табло результаты финалистов. 8,30,0 Ромуальдаса Битте поставили бы его лишь на 20-е место в мировом списке за сезон. И все же следует считать безынициативный и вялый финал первенства лишь досадным эпизодом в спортивной биографии наших мастеров стипль-чеза.

Высота. Четыре спортсмена, взявших 2,21 — небывалый случай в истории чемпионатов страны; пожалуй, такого не было ни на первенствах Европы, ни на олимпиадах. А лучший результат показал спортсмен, прыгнувший в основных соревнованиях лишь 2,18 — Ю. Тармак: в квалификации он покорил 2,25 (лучший результат сезона в мире) и в двух попытках был близок к установлению мирового рекорда — 2,30.

Шест. Результаты наших шестовиков как бы замерзли на довольно посредственном уровне. Постоянно прыгая на 5,20, вряд ли можно рассчитывать на высокие места в международных соревнованиях. Кстати, в 1969 и 1970 годах чемпион страны также ограничивался высотой 5,20, а в 1971 г. преодолел планку на 10 см ниже. И это на фоне заметного прогресса в прыжках с шестом во всем мире.

Длина. Давно мы уже не видели в Лужниках прыжки за 8 метров. Результат Борковского — четвертый в истории чемпионатов страны. По сравнению со Спартакиадой тройка призеров не изменилась, хотя Борковский и Тер-Ованесян поменялись местами. Зато каждый из призеров, в том числе и талантливый В. Поддубный, улучшил свои результаты прошлого года. И все же до тех пор, пока 8-метровый рубеж не станет привычным для нескольких атлетов, трудно ждать серьезных успехов на международных соревнованиях.

Тройной. Результаты чемпиона страны М. Барбана на 37 см меньше, чем у Санеева на V Спартакиаде народов СССР. Однако общий уровень достижений финалистов предолимпийского чемпионата по сравнению с прошлым годом вырос. Радует рост

достижений М. Барбана, его бойцовские качества — он вырвал победу в пятой попытке. Олимпийский же чемпион явно не в форме, но у него еще достаточно времени, чтобы подготовиться к защите своего титула.

Ядро. На сей раз что-то разладилось у рекордсмена страны А. Барышникова, победитель V Спартакиады народов СССР В. Войкин выглядел в секторе вялым. Внешне — богатыри, они не смотрелись в круге так внушительно. В лучшем случае ядро опускалось за 19 м. И это тогда, когда сильнейшие метатели мира уже освоили рубеж 21 м. Чемпионат подтвердил, что толкание ядра у мужчин — один из неблагополучных видов нашей легкой атлетики.

Диски. Дискоболы вновь разочаровали. Их результаты оказались далекими от достижений международного класса. Огорчает и то, что спортсмены, для которых 60 метров как будто бы пройденный этап — Карапев и Куусемяя, на сей раз не смогли даже приблизиться к нему. Нестабильность — вот главный недостаток наших дискоболов.

Молот. Такого еще не бывало ни на олимпиадах, ни на первенствах Европы, ни тем более на чемпионатах страны. В одном соревновании девять спортсменов послали снаряд за 70-метровую черту, а пятеро метнули молот дальше 72 м. Результат, принесший в прошлом году в Хельсинки победу У. Бейеру — 72,36, на этом чемпионате страны был бы лишь шестым. Сюрприз преподнес двадцатилетний спортсмен из Запорожья В. Дмитренко, шансы которого на «серебро» были, казалось бы минимальными.

Копье. Янис Лусис в десятый раз стал чемпионом страны. Как это было уже во многих соревнованиях последних лет, он одержал уверенную победу, опередив ближайшего соперника В. Бороды на 5 метров. Лишь на трех чемпионатах страны Янис посыпал копье дальше. Разочаровал А. Макаров, уже имевший в сезоне 85 м.

Десятиборье. В соревнованиях десятиборцев олимпийский норматив, равный 7600 очков, выполнили 12 человек. Это говорит прежде всего о наличии большой группы сильных спортсменов, многие из которых уже сегодня могут штурмовать рубеж 8000 очков.

Алавис громко заявил о себе еще накануне Мехико. Все эти четыре года он считался одним из сильнейших десятиборцев страны. Он одерживал почетные победы в матчах СССР—США, но ему ни разу не удавалось побеждать на чемпионатах страны. Наконец-то сбылась его мечта. Тем более приятно, что его успех венчает лучшая сумма очков в Европе — 8115 — личный рекорд спортсмена. Если Николай сумеет ликвидировать пробелы в спринте, а в прыжках в высоту и с шестом в ходе многоборья будет показывать «свои» результаты, то сможет вплотную подойти к мировому рекорду.

Эстафеты. У мужчин в эстафетном беге 4×100 м явным фаворитом была команда «Динамо», где стартовали три финалиста чемпионата в беге на 100 м — А. Корнелюк, В. Атамась и Р. Аукштуолис, причем первые двое заняли 2-ю и 3-ю ступени пьедестала, а Аукштуолис был 5-м. Однако динамовцам это не помогло. Неумелая передача и потерянные драгоценные доли секунды. В итоге впереди армянские спринтеры. На этом примере мы еще раз наглядно убедились в старой, как сама легкая атлетика, истине: в эстафете успех зависит не только от скоростных качеств спортсменов, но и от техники передачи эстафетной палочки. В эстафете 4×400 м ничего неожиданного не произошло. Бежавший на последнем этапе за «Буревестник» В. Носенко лучше других прошел свои 400 м и закрепил успех команды.

ЖЕНЩИНЫ

100 м. Волна высоких результатов в женском спринте практически на всех континентах заставляет критически подойти к оценке результатов чемпионата СССР. Дело усугубляется еще и тем, что результаты наших чемпионок в последние 4 года застыли, причем в интервале 11,4—11,6. Лишь относительный ровный состав позволяет надеяться на неплохой результат в эстафетном беге.

200 м. Эта дистанция лишь подтверждает наше отставание.

400 м. Призер мексиканской олимпиады Н. Чистякова уже сделала шаг в своей бывшей форме. Теперь у нее достойная соперница — Н. Колесникова. Да и весь финал оказался значительно добротнее своих предшественников на любом из прежних чемпионатов страны.

800 м. Как переживали советские любители легкой атлетики утром наших бывших позиций на этой некогда счастливой для советских девушек дистанции! Пожалуй, целое десятилетие — это полоса неудач. И вот теперь можно, наконец, говорить о первом серьезном успехе. Пока еще в поединках не с соперницами, а со временем. Но хочется верить, что это лишь первый этап. Однако и он прекрасен: четыре спортсменки в финале превысили прежний рекорд СССР, а чемпионка страны Ниэле Сабайте, ученица известной в прошлом специалистки бега на средние дистанции Фелиции Караблене, добилась секундного международного класса — 2,01,1! Этот результат поставил ее на 4-е место среди лучших спортсменок мира в олимпийском сезоне. Немного проиграла ей Нина Моргунова — 2,01,5 (6—8-е место в сезоне). А третий призер, прошлогодняя чемпионка страны Раиса Руус со своим нынешним достижением 2,02,1 — на пороге десятка лучших спортсменок мира.

1500 м. Разумеется, не случайно рядом с заголовком этой статьи, на самом видном месте, — фотография Людмилы Брагиной. Мало сказать, что она установила мировой рекорд. Но этот рекорд — один из лучших результатов во всем необозримом массиве четырех десятков видов мировой легкой атлетики — в нынешнем, богатом достижениями олимпийским сезоне. Прежний мировой рекорд Карин Бурнеляйт превышен на

2,7 секунды. И при этом не забудьте, что рекорд установлен не в финале, а в рядовом забеге первенства, практически в одиночестве. Новый рекорд — закономерный итог творческого содружества рекордсменки мира и ее тренера, чуткого и настойчивого педагога Виктора Казанцева.

Но не только рекордом отмечено выступление на чемпионате Людмилы Брагиной. После триумфального забега настало время соперничать в финале с Тамарой Пантелеймоновной, в активе которой победы над всеми сильнейшими в мире мастерами «полугорки». Однако и тут Брагина осталась верна себе. Ее финальное достижение вновь лучшее в сезоне (не считая рекорда). Но заслуживает похвалы и Пантелеймонову — методично и упорно она наращивает форму. 4.11,3 — седьмой результат в мировом списке. Однако это еще не полная характеристика лучшей дистанции чемпионата, потому что Тамара Казачкова, которая за десять минут до этого потеряла рекорд на 800 м, финишировала третьей с отличным временем — 4.11,6, поставившим ее на 8-е место в мире.

3000 м. Новая дистанция, в отличие от предыдущих крупных всесоюзных соревнований, прошла в низком, далеком от рекордного, темпе, а потому и неинтересно.

100 м с/б. Видимо, это сегодня самый отстающий вид нашей женской легкой атлетики: чемпионка страны со своим результатом где-то в третьем десятике мировой классификации. О причинах говорилось и писалось неоднократно. Главное, видимо, в том, что наши барьеристки медленно бегут «гладкие» 100 м. Ни одна из них не входит в число двадцати лучших спринтеров страны прошлого года. О чем тут говорить?

Высота. На V Спартакиаде народов ССР четыре спортсменки покорили 1,80 м. Специалисты утверждают, что это хорошая стартовая площадка для штурма более значительных высот. На первенстве страны этого года не было даже намека на штурм. На сей раз этот рубеж сумела преодолеть лишь одна Лазарева. А спортсменки, претендовавшие на места в сборной — Г. Филатова и В. Гаврилова, — попросту огорчили, взявшись лишь 1,71 м.

Длина. К сожалению, в этом виде программы у женщин по-существу не произошло перемен, хотя результат чемпионки на 4 см выше, чем у победительницы V Спартакиады народов ССР. Небезынтересно заметить, что даже в 1961 г. с таким результатом спортсменка не могла бы стать чемпионкой страны. Характерный шаг — утром ни одна из спортсменок не выполнила квалификационную норму 6,30.

Ядро. Уровень результатов в толкании ядра у женщин по сравнению с V Спартакиадой народов ССР значительно «подрос». Если год назад за четверть 18 м ядро посыпало лишь две спортсменки, то ныне пять метательниц перешли этот рубеж. Особенно радует прогресс Э. Долженко и Р. Тарапанды, лишь в этом году преодолевших 18 метров и уже нацелившихся на 19.

Диск. Этот вид программы не принес особых неожиданностей. Мельник заметно сильнее остальных, Муравьеву и Данилова давно ведут соперничество в основном между собой. И отсутствие сильной конкуренции со стороны других спортсменок влияет на уровень их результатов. Но думается, что и Муравьевой, и Даниловой пора сделать заметный шаг вперед. Тем более, что у них, кажется, появляется достойная соперница — Н. Ероха.

Копье. Так же, как и на Спартакиаде, метательницы копья не обрадовали. Лишь Маркина подтвердила свой класс, хотя и у нее не все ладилось. Спортсменки жаловались на рекорд, который нарушил привычный ритм метания. Но чем же объяснить, что утром в квалификации на привычной резинобитумной дорожке у многих броски не шли?

Пятиборье. Травма помешала Валентине Тихомировой полноценно провести предсезонную подготовку. Она долго не выступала. На чемпионате страны был ее первый старт в нынешнем сезоне в пятиборье. Поначалу, как будто бы ничего не предвещало высокого достижения. 13,6 сек. в беге на 100 м с/б — это для Тихомировой привычный результат. Для сравнения заметим, что при установлении мирового рекорда Б. Поллак пробежала эту же дистанцию за 13,3 сек. В толкании ядра у Тихомировой был личный рекорд 15,00 при 15,75 у Поллак. Личный рекорд показывает Валентина и в прыжках в высоту — 1,79 (у Поллак 1,75). И в прыжках в длину Тихомирова выступает лучше, чем спортсменка из ГДР, которая при установлении рекорда показала 6,20; 200 м Валентина заканчивает с личным рекордом, хотя ее результат на 0,2 сек. хуже, чем у Поллак. В итоге Тихомирова недобрала всего 36 очков до мирового рекорда. Но до него, как говорится, рукой подать.

Эстафеты. В эстафете 4×100 м победил коллектив, которому и предсказывали победу — команда Вооруженных Сил. Здесь подобрались неплохие спринтеры, составляющие дружный квартет, не раз выступавший вместе.

Острийшая борьба разгорелась в эстафетном беге 4×400 м. На последнем этапе встретились две сильнейшие спортсменки страны в беге на 400 м — Н. Чистякова и Н. Колесникова. Более опытная Чистякова сначала выпустила свою соперницу вперед, а затем на последних метрах дистанции сумела все же вырвать победу. В итоге команда «Буревестника» повторила всесоюзный рекорд, принадлежащий сборной команде страны.

ЮНИОРЫ СРЕДИ ВЗРОСЛЫХ

В последние годы юниоры разыгрывали свое первенство отдельно от взрослых. Ныне эта традиция изменена — в чемпионате страны вместе со взрослыми выступали и юниоры, которые должны были сражаться на два фронта. Они оспаривали первенство страны и среди своих сверстников, и среди взрослых. Но успешно совмещать удавалось лишь единицам.

В индивидуальных видах наибольшего успеха добилась Л. Жаркова, завоевавшая серебряную медаль в беге на 100 м. Впрочем, Жаркова уже давно соревнуется вместе со взрослыми, и кое-кто ее даже называет ветераном сборной команды страны — она выступает за сборную уже четыре года! На пьедестал почета поднялся и еще один юниор — прыгун в длину В. Подлужный. Но и он по-существу сложившийся спортсмен, еще в прошлом году был призером V Спартакиады народов ССР. Бронзовую медаль чемпионата страны среди взрослых завоевал и молодой ростовчанин Э. Переяслав, который лишь в этом сезоне выполнил мастерский норматив. Он, пожалуй, единственный среди юниоров, лишь в этом году начавших соревноваться со взрослыми, кто достиг отличного результата.

Из других юниоров следует отметить в первую очередь способную О. Сыроватскую, пробежавшую в забеге 400 м за 53,6 сек. Ю. Корченкова (1500 — 3,43,9), Н. Ероху (диск — 57,16), А. Налетова (800 м — 1,48,0). Вот, пожалуй, и все молодые имена.

Приходится констатировать, что в ряде номеров программы результаты победителей среди юниоров 1971 г. значительно ниже результатов победителей 1971 г. Видимо, в некоторых организациях работе с юниорами не уделяют должного внимания.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Разумеется, трудно по свежим следам чемпионата сделать глубокие выводы, поэтому ограничимся пока перечислением фактов.

Установлен один мировой рекорд — бег на 1500 м для женщин. 4,06,9, Людмила Брагина («Динамо», Краснодар); повторен один рекорд Европы — бег на 100 м. 10,0, Валерий Борзов («Буревестник», Киев); установлены или повторены 5 всесоюзных рекордов: в пятиборье 4739 очков, Валентина Тихомирова («Спартак», г. Орел); в беге на 800 м — 2,01,1, Ниёле Сабайе («Нямунас», Литовская ССР); в беге на 110 м с/б — 13,6. Виктор Мясников («Динамо», Минск); на 100 м с/б — 13,3. Татьяна Аникикова («Буревестник», Ленинград); в эстафете 4×400 м для женских команд — 3,33,0 («Буревестник»).

В 13 видах (то есть в одной трети программы) показаны высшие результаты чемпионатов страны. В 22 видах лучшие достижения первенства выше, чем год назад на V Спартакиаде народов ССР, хотя нынче активный соревновательный сезон начался позже, чем в 1971 г.

Что же касается командной борьбы, то динамовцы продолжают успешную традицию прошлого года. Заслуживают одобрения и успехи сборной команды сельских спортивных обществ.

ТЕХНОЛОГИЯ ЧЕМПИОНАТА

На чемпионате страны был продолжен начавшийся в этом году эксперимент: участникам, не вышедшим в основные соревнования, давалась возможность еще раз попробовать свои силы в дополнительных. Пока рано говорить об итогах эксперимента. У него обнаружились и положительные стороны — возможность для участников сделать «вторую попытку» и добиться результата, на который они готовы, и отрицательные: подсознательный (демобилизующий!) расчет спортсменов на то, что почти при любом квалификационном результате у них еще остаются шансы на хорошее выступление.

Уже не первый раз приходится говорить о техническом обеспечении соревнований по легкой атлетике, а если точнее — их необеспечимости.

К сожалению, наметилась в последнее время тенденция добиваться всего «малой кровью», без особых усилий. И как же часто мы за это расплачиваемся! Буквально каждый день соревнований был этому подтверждением. Но особенно третий. Возникла конфликтная ситуация в финале бега на 800 м у мужчин. Как бы тут помогла разобраться во всем магнитная видеозапись забега! А она не проводилась, хотя возможности для этого есть — многие наши тренеры уже вооружены видеомагнитофонами.

Финал бега на 100 м с/б оказался настолько «плотным», что даже изучение пленки фотографа было неоднозначным. Тут бы сразу и рассмотреть пленку на большом экране, но установки такой не оказалось. Прыжки в длину и тройной — здесь незаслуженно сдан в архив оптический измеритель: судьи, как встарь, тянут рулетку и, согнувшись в три погибели, читают на ней результат. Понравилась всем год назад на Спартакиаде народов ССР установка для транспортировки снарядов, но на нынешнем первенстве мы ее не увидели.

Страдала на нынешнем чемпионате не только техническая сторона, но и чисто судейская. Взять хотя бы проведение марафона в Новгороде. Главный судья М. Томилин не предусмотрел возможности нарушения дистанции на наиболее опасных в этом отношении участках — в непосредственной близости от стадиона, не подстраховал эти места контролерами. А в результате — некоторое сокращение дистанции, хотя и не повлиявшее на спортивные итоги первенства, не исказившее подлинного соотношения сил спортсменов, но, тем не менее, ослабившее впечатление от этого большого фестиваля лучших марафонцев страны.

Думается, что большие и добрые дела, которые осуществляют обширный отряд наших общественников-судей по легкой атлетике, не должны заслонить от нас и недостатки, которые еще есть в проведении соревнований, и главное — необходимость безотлагательной помощи нашим судьям в техническом обеспечении состязаний по легкой атлетике.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Имя Валентины Тихомировой хорошо известно любителям легкой атлетики — неоднократная чемпионка страны в пятиборье, рекордсменка СССР в пятиборье и барьерном беге на 100 м, чемпионка Европы 1966 г. в пятиборье. За выдающиеся спортивные достижения Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил Валентине Тихомировой «Спартак», г. Орел звание заслуженного мастера спорта. Редакционная коллегия журнала «Легкая атлетика» сердечно поздравляет Валентину Тихомирову с присвоением высокого звания.

**Технические результаты первенства СССР по легкой атлетике 17—20 июля 1972 г.
Москва, Центральный стадион им. В. И. Ленина**

Женщины

100 м. Н. Бесфамильная (ВС) 11,4; Л. Жаркова (М, Б) 11,5; Г. Бухарина (ВС) 11,5; М. Сидорова (Л, Б) 11,6; В. Анисимова (ВС) 11,7; Г. Митрохина (М, Д) 11,8 (в забеге 11,6); Н. Брижатюк (ЧБ, Б) 11,8; Н. Юдина (ВС) 11,8;

200 м. Н. Бесфамильная (ВС) 23,6; М. Сидорова (Л, Б) 23,6; Г. Бухарина (ВС) 24,0; В. Анисимова (ВС) 24,2; Л. Самотесова (Бр, Т) 24,3; Е. Балашова (Вр, Л) 24,5 (в полуф. 24,2); Т. Скачко-Паховская (Вршг, А) 25,0 (в забеге 24,0); Г. Коломеева (Бр, Т) 25,1 (в забеге 24,7).

400 м. Н. Чистякова (М, Д) 52,8; Н. Колесникова (М, Д) 53,0; В. Чичаева (Ф, В) 53,7; О. Сыроватская (Св, Т) 54,1 (в полуф. 53,6); Л. Рунцо (Мн, Б) 54,2 (в полуф. 54,0); Г. Камардина (Врж, В) 54,3 (в полуф. 53,9); Л. Завьялова (М, С) 54,4; Н. Куличкова (М, Д) 54,7.

800 м. Н. Сабайтэ (Вли, Н) 2.01,1 (рекорд СССР); Н. Моргунова (Вршг, Сельск.) 2.01,5; Р. Руус (Л, Д) 2.02,1; В. Герасимова (Крг, Б) 2.03,1; С. Штула (ВС) 2.04,2; О. Вахрушева (Дон, Д) 2.04,3; Э. Титоманите (Ж) 2.04,4; Н. Сидинкина (ВС) сошла (в полуф. 2.08,0)

1500 м. Л. Брагина (Крсн, Д) 4.09,8 (в забеге 4.06,9 — новый мировой рекорд); Т. Пантелеева (ВС) 4.11,3; Т. Казачкова (Мг, Т) 4.11,6; Т. Казанкина (Л, Б) 4.15,7; Г. Кузьмина (Св, Т) 4.17,2; А. Вейса (ВС) 4.18,2; О. Двирна (Ив, С) 4.19,6; Р. Жилкина (З) 4.20,2.

3000 м. И. Таборская (ВС) 9.19,8; М. Чернышева (ВС) 9.20,0; С. Васькова (З) 9.22,2; А. Колесникова (М, Д) 9.27,0; И. Бондарчук (Л, Б) 9.30,0; В. Вильцева (Ств, Д) 9.30,4;

Р. Катюкова (З) 9.31,2; Т. Королева (Чб, Б) 9.31,4.

100 м с/б. Т. Анисимова (Л, Б) 13,6 (в забеге 13,3 (пост. рекорда СССР)) и Л. Хитрина (Од, Д); Л. Свеженцева (Дон, А) 13,7 (в забеге 13,3 с ветром); Н. Лебедева (ВС) 13,7; Е. Фролова (Ф, Ала) 13,9 (в полуф. 13,8); Л. Кононова (ВС) 14,0 (в забеге 13,8); В. Михно (Мн, Д) 14,2; Г. Дятлина (Я, Лок) 14,6

4×100 м. Вооруженные Силы (В. Анисимова, Г. Бухарина, Н. Юдина, Н. Бесфамильная) 44,8; «Буревестник» (Н. Брижатюк, Т. Анисимова, М. Сидорова, Л. Жаркова) 45,0; «Динамо» (С. Белова, Н. Колесникова, Р. Степанова, Г. Митрохина) 45,4; «Труд» 46,4; «Авангард» 46,9; «Локомотив» 47,5 (в забеге 47,3); «Жальгирис» 47,6; «Зенит» 47,7.

4×400 м. «Буревестник» (Л. Рунцо, В. Чичаева, Г. Камардина, Н. Чистякова) 3.33,0 (пост. рекорда СССР); «Динамо» (Ю. Александрова, Н. Куличкова, И. Баркане, Н. Колесникова) 3.33,1; «Трудовые резервы» (А. Синичкина, Е. Подкопаева, Е. Хилько, Н. Зюзькова) 3.39,7; «Спартак» 3.41,4; «Локомотив» 3.44,5; «Зенит» 3.45,0; «Труд» 3.45,3; Сельские ДСО 3.45,9.

Высота. А. Лазарева (М. о. С) 1.82; В. Чулкова (ВС) 1.79; Т. Галка (ВС) 1.79; О. Левоненко (ВС) 1.76; Н. Мариненко (Гом, Лок) 1.71 (в квалиф. 1.73); Г. Филатова (Я, Д) 1.71 (в квалиф. 1.76); Н. Козеева (Рс, Т) 1.71 (в квалиф. 1.73); В. Гаврилова (Л, С) 1.71; (в квалиф. 1.76).

Длина. Л. Ильина (ВС) 6,36; Е. Ринга (Р, Д) 6,29; Н. Патькова (Л, Лок) 6,23; О. Кайгородова (Мн, Б) 6,13 (в квалиф. 6,24); Н. Барыбян (Крсн, Д) 6,13 (в квалиф. 6,18); В. Аугустиновичуте (Вли, Д) 6,06; М. Трейните (Вли, Сельск.) 6,04 (в квалиф. 6,29); Т. Волкова (М, Д) 6,00.

Ядро. Н. Чижкова (Л, С) 19,28; А. Иванова (З) 18,77; Э. Долженко (Кш, Д) 18,77; Р. Тарапада (М. о. С) 18,76; Е. Кораблева (Л, Д) 18,54; Л. Мадинид (ВС) 17,50; Т. Андерсон (ВС) 17,08; Р. Макаускайте (Вли, Д) 16,60;

Диск. Ф. Мельник (Е. Сельск.) 62,38 (в квалиф. 63,88); Л. Муравьева (ВС) 59,54; Т. Данилова (З) 57,90; А. Василевская (Нс, Лок) 57,58; О. Андрианова (ВС) 56,70 (в квалиф. 57,34); Л. Исаева (ВС) 56,50; С. Жилина (З) 55,56; Х. Парте (Тл, ТР) 54,92.

Копье. Н. Маракина (З) 60,12; Я. Путинене (Клпд, Д) 53,44; Э. Озолина (ВС) 53,12 (в квалиф. 56,54); С. Королева (Брн, Д) 51,56 (в квалиф. 55,06); Д. Курьян (ВС) 51,32; Н. Анисимова (Ом, С) 50,66 (в квалиф. 53,70); З. Янкунайте (Ж) 50,34 (в квалиф. 51,14); М. Семаго (ВС) 48,76 (в квалиф. 50,22).

14—15 июля

Пятиборье. В. Тихомирова (Ор, С) 47,33 (13,6; 15,00; 1,79; 6,28; 24,0) — рекорд СССР; Н. Ткаченко (Дон, А) 45,59 (13,7; 14,86; 1,76; 6,06; 24,9); В. Ткаченко (Крг, ТР) 43,24 (14,1; 13,58; 1,67; 5,92; 24,8); Т. Александрова (К, Кол) 42,31 (14,4; 13,01; 1,61; 6,09; 24,8); Л. Подопригора (Зап, К) 41,88 (14,2; 12,19; 1,61; 6,06; 25,0); Т. Кондрашева (Л, Т) 41,58 (14,4; 12,36; 1,76; 5,80; 25,5); Т. Нефедова (М, ТР) 41,05 (15,6; 13,62; 1,67; 5,99; 25,6); Н. Кветкаускайте (Кн, Ж) 41,03 (14,6; 14,27; 1,64; 5,61; 26,0).

Мужчины. **100 м.** В. Борзов (К, Б) 10,0; А. Корнелюк (М, Д) 10,2; В. Атамас (Плт, Д) 10,3 (в забеге 10,2); Ю. Силюк (Рг, Сельск.) 10,3; Р. Аукштуолис (Вли, Д) 10,3; А. Жидких (Мн, Б) 10,4; А. Багаев (ВС) 10,5; В. Зезетко (ВС) 10,8 (в полуф. 10,6).

200 м. В. Борзов (К, Б) 20,7; В. Ловецкий (Мн, ТР) 21,3; В. Панасов (Л, С) 21,6 (в полуф. 21,5); А. Радул (Кш, Д) 21,6 (в забеге 21,5); Л. Мишишев (ВС) 21,6; А. Лебедев (ВС) 21,6 (в забеге 21,4); В. Зезетко (ВС) 21,6 (в забеге 21,5); В. Авсеев (Лв, А) 21,7.

400 м. С. Кочер (Орд, С) 46,7; В. Юдин (ВС) 46,9; Л. Королев (РД, С) 47,1 (в полуф. 46,8); Е. Борисенко (Г, Д) 47,2; В. Цыганов (ВС) 47,3; Х. Рахманов (Аш, Лок) 47,4; В. Носенко (Од, Б) 47,6 (в полуф. 46,7); В. Деревянко (Ств, Д) 48,8 (в полуф. 47,6).

800 м. И. Иванов (М, С) 1.48,9; В. Порыкин (Г, Д) 1.49,2; В. Пономарев (ВС) 1.49,5 (в полуф. 1.48,5); Г. Чернышев (М, С) 1.49,5; Е. Волков (К, Б) 1.50,0; В. Беспалько (ВС) 1.50,1; В. Зимин (ВС) 1.52,2 (в полуф. 1.48,7); Е. Аржанов (К, Д) сошел (в полуф. 1.50,1).

1500 м. В. Пантелеев (З) 3.41,4; В. Семяшкин (ВС) 3.42,2; М. Ульимов (Влг, Б) 3.42,4; О. Райко (ВС) 3.43,3; А. Сторожев (Л, ТР) 3.43,3; А. Сергеев (Влг, Б) 3.43,8; В. Яровенко (К, Б) 3.43,8; Ю. Корченков (Симф, Д) 3.43,9.

5000 м. Н. Пукляков (Чеб, В) 13,48,6; Б. Оляницкий (Дон, Д) 13,49,4; Б. Штейнбрехер (ВС) 13,49,8; Ю. Алексашин (М, Б) 13,51,4; В. Шпар (А-А, Лок) 13,52,8; Г. Казаков (Ор, Т) 13,53,6; В. Храмов (ВС) 13,55,4; Б. Куренев (А-А, Д) 13,59,8.

10 000 м. Р. Шарафетдинов (Л, Д) 28,05,2; П. Андреев (В) 28,08,4; А. Бадранков (А-А, Д) 28,09,2; В. Зотов (ВС) 28,21,0; В. Мочалов (Ф, ТР) 28,23,0; И. Шопша (Крсн, Д) 29,01,0; В. Меркушин (ВС) 29,07,8; В. Закиров (Св, Б) 29,08,6.

110 м с/б. В. Мясников (Мн, Д) 13,7 (в полуф. 13,6 — рекорд СССР, в забеге 13,5 с ветром); А. Мошацкий (Тб, Д) 14,0; Э. Переображен (ВС) 14,0 (13,9 в полуф.); Б. Пищуллин (Л, Лок) 14,0 (в забеге 13,8); А. Синицын (З) 14,1; В. Евсеев (Дон, А) 14,3 (в забеге 14,0); В. Балахничев (М, Б) 14,6 (в полуф. 14,3); Е. Мазепа (ВС) сошел (в забеге 14,0).

400 м с/б. Е. Гавриленко (Гом, Д) 49,2; В. Савченко (Лис, С) 49,3; Ю. Зорин (Л, Б) 49,7; П. Стриканс (ВС) 50,8; В. Машковский (К, Б) 51,3; Д. Стукалов (Л, Б) 51,3; Л. Кутов (ВС) 53,7 (в полуф. 51,6); В. Пегов (Л, Б) сошел (в полуф. 51,4).

3000 м с/п. Р. Битте (Вли, Сельск.) 8,30,0; С. Скрипка (ВС) 8,31,0; В. Кудинский (ВС) 8,32,2; А. Морозов (ЦС Фи, С) 8,33,8; Л. Савельев (К, С) 8,35,4; И. Руус (Тл, Д) 8,36,0; Г. Полуянский (ВС) 8,39,2; П. Сысоев (Тлт, Т) 8,40,8.

4×100 м. Вооруженные Силы (А. Лебедев, А. Багаев, В. Зезетко, Г. Зайцев) 39,9; «Динамо» (Р. Аукштуолис, А. Аксинин, В. Атамас, А. Корнелюк) 40,1; «Спартак» (Н. Пикулев, А. Забродский, В. Панасов, А. Демидович) 40,3; «Труд» 40,8; «Буревестник» 41,5 (в забеге 41,2) «Авангард» 41,7; «Трудовые резервы» 42,1 (в забеге 42,0); «Жальгирис» 42,3.

4×400 м. «Буревестник» (В. Погребняк, Ю. Зорин, Н. Корнеушкин, В. Носенко) 3,06,9; Вооруженные Силы (В. Цыганов, В. Павлов, Э. Ласнер, В. Юдина) 3,07,2; «Динамо» (Е. Борисенко, Ю. Подлипняк, В. Деревянко, В. Порывкин) 3,07,9; «Спартак» 3,10,7; «Локомотив» 3,11,3; «Трудовые резервы» 3,13,4; Сельские ДСО 3,15,0; «Зенит» 3,15,2.

Ходьба 20 км. В. Голубинич (См, С) 1:28,54,2; Е. Ищенко (Втб, Д) 1:29,09,4; Н. Смага (К, А) 1:29,22,2; А. Троицкий (Яр, Д) 1:29,58,6; А. Терентьев (Св, Т) 1:30,48,2; А. Верезин (Л, С) 1:30,59,4; Н. Рагилевич (Втб, Д) 1:31,21,0; С. Шапечко (ВС) 1:31,49,6.

Ходьба 50 км. В. Солдатенко (ВС) 4:13,28,6; О. Барч (Ф, В) 4:13,53,8; С. Григорьев (З) 4:14,13,2; Е. Люнгин (М, Д) 4:15,21,2; Е. Тортов (Ив, Т) 4:16,27,0; В. Свечников (ВС) 4:17,26,0; Ю. Шульгин (З) 4:20,12,0; Ю. Андрющенко (ВС) 4:20,57,0.

Высота. К. Шапка (Вли, Д) 2,21; Р. Ахметов (Брд, А) 2,21; В. Абрамов (М, Т) 2,21; В. Большой (ВС) 2,21; Ю. Тармак (Л, Д) 2,18 (в квалификации 2,25); В. Год (ВС) 2,15; В. Гаврилов (М, Д) 2,15; Л. Кныров (Сельск.) 2,15.

Длина. Л. Борковский (ВС) 8,06; И. Тер-Ованесян (М, Б) 7,94; В. Подлужный (Дон, ТР) 7,87; А. Хлопотнов (З) 7,67; В. Комлев (Бк, ТР) 7,64; Г. Елсаков (М. о., Д) 7,56; В. Весескин (ВС) 7,54; Т. Лепик (Тл, К) 7,43.

Шест. Г. Близнецова (ВС) 5,20; Ю. Исааков (Св, Т) 5,20; В. Кишкун (З) 5,10; Ян Лаурис (Рг, Д) 5,10; Н. Кейдан (ВС) 5,00; В. Крылов (Тл, К) 5,00.



В прыжке В. Подлужный
Фото В. Ганчука

(Л. Б) 5,00; Н. Руслев (ВС) 4,80;
Г. Бойко (Мн. Б) 4,80.

Тройной. М. Барбан (Красн. Д) 16,79; В. Санеев (Тб. Д) 16,75; Г. Бессонов (ВС) 16,58; Н. Синичкин (Рг. ТР) 16,57; Н. Дудкин (М. Б) 16,40; Г. Савлевич (Лв. Д) 16,13; В. Рабочев (М. о. Т) 16,04 (в квалиф. 16,20); А. Бойко (Дон. А) 16,00.

Ядро. А. Барышников (Л. Д) 19,68; Р. Плунг (Ки. Д) 19,59; В. Войкин (Л. Б) 19,21; Н. Каравес (ВС) 18,97; Э. Скапас (Ж) 18,79; Л. Смелян (З) 18,66; Г. Нефедов (Влг. Т) 17,89; А. Аронов (Крмч. А) 17,78 (в квалиф. 18,11).

Диск. В. Ляхов (М. о. Д) 59,94; В. Пензиков (Ств. Д) 59,64; В. Титов (Птв. С) 58,38; И. Спасовходский (М. Б) 57,50; В. Журба (Вршг. А) 57,26; Б. Карап (Ордк. С) 57,00; Э. Эриксон (Тл. Д) 56,74; В. Волоцук (З) 55,62.

Молот. А. Бондарчук (СМ. Сельск) 75,54; В. Дмитриенко (ВС) 73,04; В. Хмелевский (Ств. Д) 72,82; Д. Пхакадзе (Тб. Д) 72,66; И. Гамсик (ВС) 72,40; А. Максимов (К. Д) 70,94; Р. Клим (ВС) 70,90; А. Маликов (М. Д) 70,40.

Копье. Я. Лусис (ВС) 85,48 (в квалиф. 89,76); В. Фельдманис (ВС) 80,48; В. Белан (ВС) 79,32; Д. Ситников (ВС) 79,10; А. Макаров (М. о. Д) 78,54 (в квалиф. 79,50); В. Базоркин (ВС) 77,88 (в квалиф. 80,00); Я. Дониньш (Рг. Д) 77,02; Н. Гребнев (Втб. Сельск) 76,22 (в квалиф. 77,40).

14—15 июля.

Десятиборье. Н. Авилов (Од. Д) 8115 (11,1; 7,41; 13,96; 2,08; 49,0; 4,2; 44,20; 4,30; 58,00; 4,27,8); В. Иванов (М. о. С) 7997 (11,0; 7,07; 14,12; 2,04; 49,9; 14,8; 43,06; 4,40; 68,80; 4,38,6); Л. Литвиненко (К. Б) 7975 (11,0; 7,14; 14,31; 1,88; 48,8; 14,9; 46,06; 4,50; 57,90; 4,23,1); Т. Беренден (Тл. Кл) 7841 (11,1; 6,64; 14,76; 1,96; 49,0; 15,2; 46,06; 4,30; 58,66; 4,26,7); А. Гребенюк (Ств. ТР) 7835 (11,0; 6,92; 14,38; 1,90; 49,3; 15,3; 43,72; 4,30; 62,78; 4,34,0); В. Щербатых (Кр. Т) 7812 (10,9; 7,33; 13,60; 1,96; 50,0; 14,8; 41,06; 4,50; 57,70; 4,39,6); В. Орманов (М. о. Д) 7773 (10,9; 6,95; 14,52; 1,80; 48,0; 15,3; 43,68; 4,60; 55,08; 4,33,4);

В. Челнов (ВС) 7770 (11,3; 6,81; 14,80; 1,92; 48,7; 15,9; 50,08; 4,10; 67,60; 4,42,0).

9 июля

г. Новгород.

Марафон. А. Баранов (Вли. Д) 2:14,19,6; Ю. Великородных (Прм. Б) 2:14,27,0; И. Щербак (ВС) 2:14,43,0; А. Коланев (Иж) 2:15,15,0; Ю. Волков (Кр. В. А) 2:15,21,0; В. Конюков (Вин) 2:15,37,0; Д. Мухамедзян (ВС) 2:15,41,0; Ю. Маурин (Л. Б) 2:16,04,0.

Командные результаты. I группа. «Динамо» 1666 очков. Вооруженные Силы 1662, «Буревестник» 1332, «Спартак» 1063, «Труд» 944, «Зенит» 881, «Трудовые резервы» 783, Сельские ДСО 768, «Локомотив» 709, «Авангард» 703.

ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ ЮНИОРОВ

17—20 июля

Москва

Женщины. 100 м. Л. Жаркова (М. Б) 11,5; В. Анисимова (ВС) 11,7; Н. Брижакот (Чб. Б) 11,8.

200 м. В. Анисимова (ВС) 24,2; В. Петрулите (Ж) 24,4; Н. Модай (М. Т) 25,0.

400 м. О. Сыроватская (Св. Т) 54,1; Н. Зюськова (Дон. ТР) 55,0; Н. Липовая (К. Д) 55,9.

800 м. Т. Шубина (Св. В) 2,07,5; Р. Татаринова (М. С) 2,07,7; Н. Ворзиленко (Х. А) 2,09,8.

1500 м. О. Двирна (Ив. С) 4,19,6; Г. Минишина (И. О. С) 4,26,1; З. Кросакова (Т) 4,31,4.

3000 м. И. Бондарчук (Л. Б) 9,30,0; Н. Суорова (З) 10,27,0; Э. Деккер (Чб. Д) 10,39,0.

100 м с/б. В. Никитина (З) 14,3; Н. Орешкина (М. Б) 14,3; О. Макерова (У. Д) 14,9.

Высота. С. Гонтковская (К. Б) 1,66; А. Якшевица (Рг. Д) 1,70; Л. Наумова (Л. С) 1,65.

Длина. О. Кайгородова (Мн. Е) 6,13; В. Августинович (Вли. Д) 6,06; Л. Строцкая (К. ТР) 6,00.

Ядро. Р. Макаускайте (Вли. Д) 16,60; Л. Бакелите (Вли. Н) 16,16; Н. Волкова (Кр. ТР) 14,13.

Диск. Н. Ероха (Втб. С) 57,16 (рекорд СССР); Н. Брянцева (Ств. Д) 51,68; Г. Шагова (М. Б) 51,32.

Копье. Т. Жигалова (Рг. Д) 53,90; Н. Иванова (ВС) 48,70; В. Гусарова (З) 47,78.

Пятиборье. Т. Шлапакова (Мн. Кр. З) 3797; В. Матекина (Мн. Кр. З) 3777; Т. Афанасенкова (Ул. Д) 3740.

Мужчины. 100 м. Б. Минеев (Чб. ТР) 10,9; Е. Олешко (ВС) 10,9; В. Тихонков (Мн. Б) 10,9.

200 м. А. Радул (Кш. Д) 21,6; В. Еланский (М. Т) 22,0; А. Сычев (ВС) 22,5.

400 м. Н. Евтушенко (Вин. Б) 48,1; В. Павлов (ВС) 48,7; В. Юрченко (Крм. Т) 49,0.

800 м. В. Пономарев (ВС) 1,49,5; В. Зимин (ВС) 1,52,2; А. Налетов (Ств. Т) 1,48,0.

1500 м. Ю. Корченков (Симф. Д) 3,43,9; В. Затонский (М. о. С) 3,44,1; Г. Метелецкий (ВС) 3,46,6.

5000 м. А. Ипатов (Л. ТР) 14,13,6; В. Сафонов (Кз. В) 14,37,6; М. Мартынов (ВС) 14,40,6.

10 000 м. В. Иванков (Бр. Т) 29,36,0; В. Иваненко (ВС)

31,02,4; А. Евсикин (Л. Б) 31,03,0.

110 м с/б. Э. Перееверзев (ВС) 14,0; А. Баталов (Л. Б) 14,6; Л. Бондаренко (ВС) 14,6. 400 м с/б. Ю. Федоров (М. Д) 52,5; Ю. Машталов (ВС) 53,5; В. Кожарнович (Мн. ТР) 54,7.

3000 м с/б. А. Величко (Уж. Б) 8,46,6; В. Исаков (Ив. Б) 8,48,0; П. Анисин (ВС) 8,51,2.

Ходьба 20 км. С. Петров (Тб. С) 1:37,42,4; А. Коломов (З) 1:38,15,4; С. Тритутен (Л. ТР) 1:39,02,4.

Высота. В. Гох (ВС) 2,15; Л. Кныров (Втб. У) 2,15; В. Журавлев (Брд. А) 2,10.

Шест. Я. Лаурис (Рг. Д) 5,10; В. Крылов (Л. Б) 5,00; В. Бойко (Мн. Б) 4,80.

Длина. В. Подлужный (Дон. ТР) 7,87; Н. Зотов (М. о. С) 7,19; В. Маринич (ТР) 7,09.

Тройной. В. Пискулин (З) 15,88; М. Сегал (Чб. Б) 15,60; Е. Якименко (Фрг. Б) 15,42.

Ядро. А. Ярош (Вршг. А) 17,34; Ю. Митюшкин (Смол. ТР) 16,21; В. Крутых (Нс. Лок) 15,96.

Диск. А. Нажимов (Чб. Т) 54,48; Ю. Федотов (М. Т) 53,42; В. Шинкаренко (Ф. В) 51,0.

Молот. А. Комаров (Кш. М) 65,80; В. Шаполов (ВС) 64,26; Е. Корсал (Од. Д) 63,26.

Копье. В. Рытов (М. Д) 68,32; Л. Степков (Дон. А) 63,96.

Десятиборье. Е. Фильчуков (А-А. ТР) 7274; А. Яценко (Дон. А) 6988; Г. Турчинская (Вли. Д) 6925.

Командные результаты. I группа. «Буревестник» 313 очков; «Динамо» 275; «Трудовые резервы» 260; Вооруженные Силы 257; «Труд» 193; «Спартак» 156; «Локомотив» 106; Сельские ДСО 102; «Зенит» 99; «Авангард» 99.

Личный чемпионат профсоюзов

7—8 июля

г. Подольск, Спортивная база ДСО профсоюзов

Женщины. 100 м. Е. Балашова (Л) 11,9.

200 м. Н. Чистякова (Б) 23,9.

400 м. В. Чичаева (Б) 54,4.

800 м. О. Двирна (С) 2,07,4.

1500 м. Г. Сафонова-Кузьмина (Т) 4,19,8. 100 м с/б. Е. Фролова (Ал) 13,9. **Длина.**

Е. Ринга (Дг) 6,47; Г. Морозанова (С) 6,27; Л. Ставрец (Т) 6,13. **Высота.** Н. Коезева (Т) 1,77; В. Гаврилова (С) 1,77; С. Гонтковская (Б) 1,74.

Ядро. А. Иванова (З) 17,94; Р. Тарапанда (С) 16,82; Л. Шейдина (Л) 16,26. **Диск.** Л. Шей-

дина (Л) 56,96; А. Иванова (З) 55,16; И. Сапронова (С) 52,96. **Копье.** И. Дрынина (С) 52,22.

Мужчины. 100 м. А. Жидких (В) 10,5.

200 м. А. Жидких (Б) 22,4 (в забеге 21,3). 400 м. Ю. Зорин (Б) 46,7; Х. Рахманов (Л) 46,9;

Л. Королев (С) 47,1. 800 м.

Г. Чернышев (С) 1,48,5.

В. Кульбакин (С) 1,48,8.

Е. Макарочкин (С) 1,49,0.

1500 м. В. Абдуллин (З) 3,43,7; Ю. Алексин (Б) 3,44,2; А. Сергеев (Б) 3,44,6.

5000 м. Ю. Алексин (Б) 14,06,0. 110 м с/б. А. Синицын (З) 13,9. 400 м с/б.

В. Савченко (С) 50,3; В. Шкоткин (А) 51,1; М. Долгий (Б) 51,8. 3000 м с/б. А. Морозов (Т-2) 8,39,0. **Длина.** С. Шербина (Б) 7,81; Т. Лепин (К) 7,66. **Высота.** В. Луми (К) 2,05. **Тройной.** А. Войно (Ав) 16,59—рекорд УССР; Н. Дудкин (Б) 16,45; В. Рабочев (Т) 16,42. **Шест.** В. Бойко (Б) 4,80; В. Глыбовский (Б) 4,40; М. Татевосян (Сельск. ДСО) 4,40. **Ядро.** Б. Караваев (С) 17,83. **Диск.** Б. Караваев (С) 60,60. **Копье.** И. Морголь (Б) 77,30. **Молот.** М. Русановский (С) 69,58.

XXII ВСЕСОЮЗНЫЙ И МЕЖДУНАРОДНЫЙ 30-КОЛИМЕТРОВЫЙ ПРОБЕГ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ТРУД»

11 июня 1972 г.

Москва, ЦПКиО имени Горького

30 км. А. Скрыпник (А) 1:31,39,0; В. Силаев (Б) 1:32,29,0; Д. Мухамедзян (ВС) 1:32,36,0; А. Баранов (Д) 1:32,58,7; Ю. Великородных (Б) 1:33,02,0; Н. Лепихин (З) 1:33,17,0; П. Левченков (А) 1:33,28,0; А. Копанёв (З) 1:33,49,0; В. Бугров (С) 1:33,49,0; Ю. Маурин (В) 1:33,52,0; А. Балухто (В) 1:34,32,0; А. Матвеев (В) 1:34,43,0; В. Мостовиков (В) 1:34,48,0; В. Митрохин (З) 1:35,02,0; В. Соколов (З) 1:35,04,0; Ф. Чанов (ВС) 1:35,21,0; М. Накамура (Япония) 1:35,22,0; В. Килин (З) 1:35,22,0; Б. Мослаев (З) 1:35,29,0; А. Стрелец (А) 1:35,33,0.

Командные результаты.

I группа. «Буревестник»-1 12:37,37,0;

«Зенит»-1 12:40,08,0; «Спартак»-1 12:56,34,0; «Авангард» 12:58,31,0; «Труд» 13:02,19,0;

«Зенит»-2 13:02,56,0; Сельские ДСО-1 13:06,18,0; «Локомотив» 13:10,42,0.

II группа.

«Красное Знамя»-1 6:34,02,0; ЦС ФК и С

6:36,17,0; «Мехнат» 6:44,35,0.

«Легкая атлетика — «королева спорта» — так называется серия учебных фотокинограмм с анализом техники метания диска, копья и молота, барьера бега и спортивной ходьбы, прыжков в длину и с шестом, выпущенных кинолабораторией «Союзспортфильм» в качестве учебного пособия. На кинограммах демонстрируют свое мастерство такие «технические» спортсмены, как Виктор Санеев и Янис Лусис, Владимир Голубинский и Геннадий Близнец, Эдди Отто и другие. Стоимость комплекта, состоящего из 10 фотокинограмм, — 1 рубль. Фотокинограммы продаются организациям по безналичному расчету. Гарантийные заявки с указанием банковских и почтовых реквизитов, подписаные руководителем и главным бухгалтером организации и скрепленные круглой печатью, следует направлять по адресу: Москва, Е-37, Измайловский проезд, 10, Сектор заказных учебных пособий «Союзспортфильма».